DRUHA A n-ta ODMOCNINA Z REALNEHO CiSLA

1. Vypocitejte:

a) /14400  b) /00081 c¢) +/50 d) V441 e) V4489 f) 4/0,004489 g) +/2500
h) V48841 i) /0,81 i) 1/0,04 k) /00009 ) /640000 m) /40804 n) /8100

2. Rozhodnéte, zda plati nasledujici rovnosti. Své rozhodnuti zdavodnéte:

a)J0=0  b)Jy-100=10 c)A=-1 d)(-57=-5 e)V52=5 ) (5F=5

3. Upravte vyrazy:

a) V3 -427 b) c)\/7 d) V28 e)@ f)—‘/g"/i Q) V12

343 J32 15.24
4. Usmérnéte zlomky:
a) & b) 22— o) ——> 12 ! n_b_ g2
J2 V3 -1 J5+42 \/_ \/§+‘I 3-43 V3442
5. Vypocitejte:
a) 345 - 445 +3(\5 1) b) 742 +343-2(V3 ++2) ¢) 4(v5 -6 )-3(V6 +V5)
d) 3v2-2/3+32-V3) e ‘E;‘E—‘Eg‘/ﬁ—z(\@u\/i) ) 2‘/553‘/63‘/6;3‘/5

6. Vynasobte a pak odmocnéte:

a) (\/E—\/@+\/§+\/%)\/§ b) (\/5—3\/%+2\/§)-x/§
7. Vynasobte:

a) (V8+43)}(V8-v3) b) (/5-v2)(5+v2)  © 6-415)6+v15) d) [4-242)(a+2V2)
8. Caste¢né odmocnéte:

a) J75 b) +/32 c) +/300 d) /48  e) J4a+4b f) J/64x — 64

9. Casteéné odmocnéte a pak sedtéte:

a) 248 518372+ 750 b) V24252 +3J18 —4/8 +3./32
c) 4427 —3/48 +2,/108 - /243 d) 3v/45-2,/180+380 -+/20

10. Vypocdtéte:
2) (V2+v3+v5) (V2+43-v5)  b) (25 -3J3++30) (245 343 - /30)

11. Usmérnéte:

3J_ J_ 2+.6 2 3 1 6 3
a’f "% 9% Y26 Y307 "26 265 "aik Vs

12. Usmérnéte a upravte:

a) J2-43 b) 3410 o) J6 +4/3 )2\/§+5\/— e) 3J5 + 26
J15-410 4:/5 -5\2 J6 -3 25 -5.2 310+ 443

13. Usmérnéte dané zlomky:

J_J_J_J_ b)3—J§+3+J§
N I R I J3-\3-V5 J3+43-45

14. Zjednoduste:

IR ol SN 1 X
Jio T 72




15. Usmérnéte zlomky:

1 J2 2 142 J5 -2 J7 -1 3
b) < d f
% 5-42 ) 1-42 ) 3-22 ) V2 R J5 ) J7 9 J5 + 242
1 ) J3 P J_+1 ) J5 +1 m) J2-3 " 1
1-4/3 J3-2 J7 443 J_ 1 1-+5 J2+43 27 +4/3
J5 1 4 2J3-4
°) 1-/5 P 3J2+243 Y J3 -4 " 4+243

16. Vypoditejte: (vyuZijte CasteEného odmocnéni, pfevedte na desetinné &islo)

) VA9 -\25-144 1) V641214289  c) 4324 +./00169++256  d) /(42— 49P +22(3-9)
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J_J_ 5 J5-7-(-2)-3P 0 V- 25 ) JO-37-11-4(-17
® J81-+100 V256 + 4 J\/4—00+5+m J144-(-18):(-3)-+25

17. Vypoditejte:

a) (20—3\/%)2 b) V10?2 —82 —24 +4/(-3-7) ¢) J(2-15P —(-6-6) d) J(4—2F +(7-15F
J49 —(-3f J82-18-97-16 . -1-(-3W1+4/4 ~12:/36 -18:/81

h)

2
K 58— (-2-1F ! (Vi21-asf ) o8- 4/36f [(_S)Z_er

)(12 Jiof V324 . 1-/225:25
52 _45: /25 JE1-5P +(3-11P

Reseni:
1. a) 120 b) 0,09 c¢) 5.2 d) 21 e) 67 f) 0,067 g) 50 h) 221i) 0,9 j) 0,2 k) 0,03 1) 800 m) 20,2 n) 90
2. a) plati, 02 =0 a 0 je nezaporné &islo b) neplati, pod druhou odmocninou nemuze byt zaporné &islo c) a d) neplati,
druha odmocnina je vzdy nezaporné &islo e) plati 5° = 5* a 5 i 5% jsou nezaporna &isla f) plati, 5° = (-5)*a 51 (-5)° jsou
nezaporna cisla.
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3.2)9 b)5 ¢)15 d)4 e = \/_f)—\/_)—
4. a) 342 b)\/§+1c)\/_—\/_d)2\/€ e)\/_—1f)3+«/_g)5 26
5.a) 2J5 -3 b) 5v2 +4/3 ¢) V576 d) 642 -5V3 ¢) 792 - 49‘/_ ‘/_ il

20 4
6.a)12 b)—14 7.a)5 b)3 c)10 d)8 8.a) 5V3 b) 442 c) 10J3 d) 443 €) 2Ja+b f) 8J/x—1
9.a) 6v2 b) 19v2 ¢) 33 d) 745
10. a) 26 b) 17-12/15
J15 ) 33 £ 2‘6;3‘/5 e) 2(3;‘/5) f) 3(2+J§) 9) ‘/g;‘/g h) 3(J§—J§) i) 3(J§—J§)

11, a)— b)—
12.a)%b) 22 +45 ¢) 3+242 d)—7+§m e)%

13.a) 8 b) 6‘%‘10“3“6 14. a) ﬂ b) -3 ¢) 4J/3-3
5*‘/— b) —(JE+2) ¢) 64442 d) ‘/5+2 e 5Y10 4 7‘7‘/7 9) 2245 h) —”2‘/5 i) - (3+2/3)

15. a
2 5

i J_—J_ 9 3+45 ) 3+45 m) 246 -5 n) 247 -3 0 545 0 3v2-243 0 _4\/51;16 &) 4/3-7

4 2 2 25 4 6

16.a) -1,2 b) 8,6 ¢) 17,93 d)5 e) 5 f) % 9)9 h)1

5 1 5 1 ..,7 . 1
17. a)25 b)12 )5 d)10e) - ) ——g) - h) -— ) 2= j) - =
225 6)12 )5 )10 ) 2 ) =< 6) 2 h) -~ ) 22 ) =



